

“牛郎偷窥织女洗澡”猥琐？ 狗血剧还是想太多？

事件简述

偷窥仙女洗澡，拿走衣服借机搭讪，2019年统编本小学语文五年级上册《牛郎织女》课文中的牛郎被指“荒唐猥琐，调戏女性”。在课文中，牛郎偷窥织女洗澡，并偷走她的衣服借机搭讪博取好感。人民教育出版社编审陈先云告诉记者，“这是叶圣陶先生改编的民间故事”，“不要把很多猥琐的东西转嫁到美好的爱情故事上。”（来源：梨视频）

网友评论

@黄山毛峰：不无道理。
@大徐：小时候读故事根本没注意到这个，只晓得两个相爱的人被分开了，怪可怜的。小时候我们看黑猫警长，看个热闹就看完了，可是现在给我的孩子筛选动画片的时候，却觉得有些暴力，不适合孩子看，但我们那代人挺健康的。不能过分解读吧。
@小海棠嘿嘿嘿：说实话，我小时候没觉得这有什么问题，但是现在跟学生讲这个故事，觉得疯了吗，织女？

@小包一碟：用现代人的标准，精卫填海、愚公移山都是破坏环境的；武松打虎是滥杀野生动物；孙悟空取金箍棒是抢劫……

@知秋的叶：你的思想决定了你眼里的世界。

@王二妹：古代男权思想下所谓的美好故事，放在如今女权觉醒的背景下，的确是很不友好的。我认为应该正视，这不是杠精，而是尊重。

@大鹏：其实古代神话故事可以根据当代价值观润色一下成为真善美的故事。



（视觉中国）

小编说两句

牛郎被扣上了“猥琐”的帽子，冤不冤？其实，童话、神话故事很多都经不起这么抠，还记得不久前也有人质疑《海的女儿》“矮化海洋女性、跪舔人类男性”。这些故事都是口口相传的、在叙述者和听众之间被不断加工、改造、复述、传播的产物，以现代逻辑度神话情节，不妥当。自古至今，牛郎织女的爱情故事都被寄寓了深情浪漫的想象，过度解读没必要。



飞机上“不雅行为”引热议 知名主持人一脚蹬上热搜

事件简述

8月7日，有网友称，《非你莫属》节目主持人涂磊在乘飞机时，用脚蹬着机舱，引发热议，当晚，涂磊发长文道歉并详细解释了此事，称自己因常年主持的缘故腿部有轻微静脉曲张，医生告诉他要把腿抬高促进血液回流，考虑到前面没人又换了一次性拖鞋才蹬的，承认作为公众人物不应该这样，“是错就认，对不起！”并表示接受大家的监督。（来源：新浪）

网友评论

@求真先生说：欲戴其冠必承其重。这就是公众人物之累。虽事出有因，还是要注意一点的，但是也没必要上升到道德高度。

@悦人悦己：不是因为名人道德绑架，而是公共场合这样做确实不雅。

@乐少：没有弄脏机舱，没有影响前排，我觉得我可以原谅。

@樱子：很多职业都是站着的，很多人都有静脉曲张，这些都不是理由，就像他本人说的，错就是错，希望大家都不要这样，因为公共场合，真的不合适。

@十一：有人说久坐会不舒服，请问飞机上那么多人，难道只有第一排不舒服？还是别人都是站票？是不是久坐不舒服就可以脱鞋子放松脚？

@李辉：细节能够看出一个人的习惯，不予评价！

@偽文藝青年：我只想知道如果普通人这样做对不对，会不会受到谴责？一视同仁就好。

@火：我认为是不雅，应该认错。但可以请专家点评一下，如何解决他的搁脚让血回流的问题。

小编说两句

涂磊这事儿不大，不至于说成道德问题，但确实欠妥。尤其作为公众人物，一言一行更应经得起公众检视。如今的移动互联网时代，明星在公众场合有点不雅行为分分钟就被传开，比如前阵子王源当众抽烟、杨超越随地吐痰、文章随地小便等，很容易引起争议，形象受损。而事实上，身处公共空间，每个人都应遵守秩序、尊重他人。



游客拿景区球石被阻发飙 门票140拿个石头咋了？

事件简述

近日，山东烟台，一名游客到长岛旅游，因孩子欲带走景区球石，遭工作人员的劝导。虽然工作人员耐心劝阻，但这位游客还是不依不饶。据了解，这个石头真的不能拿！球石经过大海成年累月的冲刷才展现在世人面前，它是不可再生的资源。此外，球石滩也是渔民们的重要生产场所。按规定，在长岛试验区拾捡、带离球石的最高可处罚款2万元，该规定将于10月1日施行。（来源：燃新闻）

网友评论

@羊喜羊：门票与石头无关，你要去故宫，你孩子要龙椅，你也搬回来吗！孩子不懂事，大人不能好歹不分，教育孩子随时随地！

@石米：随着熊孩子的层出不穷，熊家长也勇于现身走向台前了？！

@Mr.刘飞：中国14亿人口，每人都来捡一块，海滩就没了，是应该保护。

@闫永刚：保护生态海洋，人人有责，进门140元是买的景区票，不是买的景区里的东西票，所以到了景区一定听从管理人员的劝导。

@Tokyo·東京：人家规定那意思是，发现带离，罚款两万，不是一块石头卖你两万，罚你的钱你还得把石头还回来。

@鲤：我坦白，我也拿过，还在老家，对不起，我错了，如果有时间回去，我一定还回去。

@抛开想象：其实应该做好这方便的普及工作，否则大众对这方面的意识很差，以为和其他沙滩的石头一样。

小编说两句

这个球石，是经过大海成年累月地冲刷才展现在世人面前的，是不可再生资源，真的不能拿！如果人人都将其捡回家，以后就没有了。球石不是可以用来哄孩子的工具，而应该是学会文明出行的教材。拿走球石，带走的是石头，丢下的是文明。家长既是孩子的快乐“游伴”，也是孩子的文明“导师”，要时刻注重对孩子的言传身教，从小培育孩子的文明意识。



怕孩子受到外界伤害 8岁女孩被圈养在家

事件简述

近日有爆料称，青岛有个小女孩一直被妈妈圈在家里，几乎不出门、也不上学，连爷爷奶奶都不认识，她的爸爸都急得抓狂了。而女孩妈妈梅女士这么做的初衷，是怕孩子受到外界伤害，“拿孩子太要紧”……梅女士说她从来不限制孩子自由，想玩什么就玩，想学什么就学，但是幼儿园老师不喜欢这样的教育，她担心老师委屈了孩子。眼看着孩子8岁了，写字学习都不错，女孩爸爸纪先生希望能尽快入学，免得耽误学业。（来源：齐鲁晚报）

网友评论

@登报通：不经历过社会的毒打，怎能够在这个世界上生根发芽。

@O_o我是珠珠：这样更糟糕，就算一直让她管这个孩子，到成年又如何？始终还是要出去社会的呀，那时候受伤害更大更严重！这位妈妈有点过于被害妄想症了，她这样才是真的害了小朋友。

@丢弃的麦芽糖：这不就是现实版《轮到你了》的总一妈妈对总一的做法吗？怕被外界打扰伤害，用链子把总一拴房间里，上厕所都要陪着。

@小南街：写字画画很不错，也不能因此就剥夺其受教育权，而且能适应集体生活也是一种很重要的能力！

@天天开心：这事先从科学和道德层面讨论，就从法律层面讨论就行了。违法就要改正和追究。

@奔跑用户：妈妈需要看心理医生。

@li：有时候爱也会变成害。

小编说两句

孩子天性喜群不喜单，相似的年龄、相似的兴趣、相似的爱好，能让他们玩到一块去，也容易玩出乐趣来。可是“圈养”在家，断绝了外界给女儿伤害的同时，也替她拒绝了一切美好。可是，能保护她一辈子吗？孩子终究需要独立，包括经济上的、精神上的独立，也包括人格上的独立。在人生道路上摔倒了不打紧，重要的是可以自己爬起来。教育不是控制，不如放手吧！